INDEX

Un-Starred Question No. 60

Listed on 22.02.2024

Sr. No.	Particulars	Page No.
1.	Reply of Un-Starred Assembly Question No. 60 (in English)	1
2.	Reply of Un-Starred Assembly Question No. 60 (in Hindi)	2

TO UPGRADE THE SCHOOLS

60 Dr. KRISHAN LAL MIDHA (Jind):

Will the School Education Minister be pleased to state:-

- a) the time by which the Government High School, Amarheri and Government Middle School Haibatpur in Jind Assembly Constituency are likely to be upgraded; and
- b) whether it is a fact that an announcement to upgrade the Haibatpur School was made by Hon'ble Chief Minister, if so, the time by which such school will be up graded?

<u>REPLY</u>

SH. KANWAR PAL, SCHOOL EDUCATION MINISTER, HARYANA

- a) There is no proposal under consideration of the Government to upgrade Government High School Amarheri and Government Middle School Haibatpur in the Jind Constituency, to the level of Government Senior Secondary School as these schools do not fulfil the norms for upgradation.
- b) No announcement was made by the Hon'ble Chief Minister to upgrade the Government Middle School Haibatpur.

विद्यालयों का दर्जा बढ़ाना

60 डॉ. कृष्ण लाल मिड्ढा (जींद)ः

क्या स्कूल शिक्षा मंत्री कृपया बताएंगे किः

- क) जींद विधानसभा निर्वाचनक्षेत्र में राजकीय उच्च विद्यालय, अमरहेडी तथा राजकीय माध्यमिक विद्यालय, हैबतपुर का दर्जा कब तक बढ़ाए जाने की संभावना है; तथा
- ख) क्या यह तथ्य है कि माननीय मुख्यमंत्री द्वारा हैबतपुर विद्यालय का दर्जा बढ़ाने की घोषण की गई थी; यदि हां, तो इस विद्यालय का दर्जा कब तक बढ़ाए जाने की संभावना है?

उत्तर

श्री कंवर पाल, स्कूल शिक्षा मंत्री, हरियाणा

श्रीमान जी,

- क) जीन्द विधान सभा क्षेत्र में राजकीय उच्च विद्यालय अमरहेड़ी और राजकीय माध्यमिक विद्यालय हैबतपुर को राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय के स्तर पर स्तरोन्नत करने का कोई प्रस्ताव सरकार के विचाराधीन नहीं है क्योंकि ये विद्यालय स्तरोन्नति के मानदण्डों को पूर्ण नही करते हैं।
- ख) माननीय मुख्यमंत्री द्वारा राजकीय माध्यमिक विद्यालय हैबतपुर को स्तरोन्नत करने की कोई घोषणा नहीं की गई थी।